

仲恺357创新产业带已签约20个项目 计划投资156亿元

2018-03-09 09:06:35 作者：刘光明宝 来源：南方日报 我要评论（0条） 分享到：

【文章摘要】为发挥产业平台对经济发展的牵引作用，近日，仲恺高新区启动了今年的“产业平台攻坚战”，并深化实施“恺源行动计划”，到深圳与创新项目和资源进行推介和对接。



从深圳引进的赢合科技正在新能源装备领域发力。南方日报记者 梁维春 摄

为发挥产业平台对经济发展的牵引作用，近日，仲恺高新区启动了今年的“产业平台攻坚战”，并深化实施“恺源行动计划”，到深圳与创新项目和资源进行推介和对接。

按照“产业平台攻坚战”的部署，全年仲恺计划引进新“4+1”战略性新兴产业相关企业不少于60家，计划投资额不低于240亿元。并加快推动佰维存储、杰普特激光、联赢激光、博实结二期等已落户的新“4+1”产业重点项目开工建设。

南方日报记者 刘光明宝

1. 年后再到深圳推介对接项目

据了解，仲恺在深圳除进行常态化招商，最近几年每年还会到深圳举行专门的推介会或项目对接会。近日，仲恺区管委会副主任、区经发局局长扈伟带队再次到深圳做类似的对接。

从参与的成员来看，除了仲恺经济发展局各部门的相关负责人，还包括仲恺5个镇街、两个园区，以及357创新产业带指挥部创新或招商引资等方面的负责人。对接会上，各单位和部门介绍了对深工作的设想并探讨，星河产业集团负责人则作了产业平台建设经验分享。

根据仲恺区投资促进服务中心的统计，去年该中心在深圳共接洽了50多个新项目，涉及新“4+1”或“4+2”战略性新兴产业，佰维、康凯斯等12个项目过会。但意向引进的企业用地量增大，仲恺现有的土地或厂房不足。按照计划，今年在深圳接洽走访的优质项目不少于60个。

会上还介绍了357创新产业带的发展情况。仲恺于2016年提出发展357创新产业带，它位于仲恺高新区南部，以S357省道沿线为轴，因此而得名。它占地面积约30平方公里，将着重发展新“4+1”战略性新兴产业，即北斗、激光、半导体、人工智能以及大数据与物联网产业。

目前，357创新产业带已有20个签约项目，计划投资156亿元。已拿地的项目有11个，计划投资39亿元，预计最快要2019年投入生产。据此估计，到2020年，规模以上工业总产值预计可达200亿元。届时，产业带除了拥有一批高新技术企业，还将建设一些新型研发机构和科技企业孵化器创新平台。

2. “产业平台攻坚战”打响

357创新产业带作为仲恺的产业平台，可以加速高端项目的集聚，打造相关产业的生态链，从而实现上下游产业的联动发展。在仲恺，有类似作用的重大产业平台还有中韩（惠州）产业园、国家自主创新示范区、东江科技园科技新城、惠南科技园，以及惠环和陈江等镇街的产业平台。按照仲恺今年“六大攻坚战”的部署，“产业平台攻坚战”将高起点推动这些平台的建设。

此前，仲恺区委常委、区管委会常务副主任刘子尧介绍，今年要借助专业规划机构力量，高起点制定“四区一带”战略发展平台的专项规划和实施方案，利用社会资本加快产业平台建设，吸引高端产业和高级人才加速聚集。

根据部署，该区将编制对韩招商图谱，在新“4+1”战略性新兴产业框架内，进一步对接韩国高端制造业和研发、服务业等优势产业。组织1—2个韩资企业团到该区参观考察，拟在韩国举行投资说明会，加强中韩技术合作及韩国创业团队引进。

同时，今年将全力推动自创区内的企业转型升级，争取使这些企业全年完成技改投入90亿元。为加快自创区城市更新步伐，仲恺将出台政策力推自创区工改工和工改科的试点，争取完成三旧改造面积13万平方米。

惠南科技园、东江科技园科技新城等平台针对孵化器、新型研发机构、创投基金建设，以及高端产业的引进等方面，都提出了相关的目标和措施。

观察眼

仲恺多个计划或

制度升级到2.0版

记者注意到，去年以来，随着创新驱动发展战略的深化实施，仲恺有多个行动计划或制度相继升级到2.0版。

早在2013年，仲恺推出“恺旋人才计划”，包括六大工程和55条措施，引进该区急需的各类人才。围绕这六大工程，该区每年举办人才与科技工作会议和创新创业新锐成果发布会，给予个人或单个企业5000元至200万元不等的激励扶持资金。2017年6月，该区将“恺旋人才计划”升级为2.0版，构建人才引进、培育、激励、服务四大体系，政策体系更加完善，对人才的扶持力度更大，为仲恺经济社会发展提供强大的智力支撑。

今年3月初举行的“六大攻坚战”，则启动了“首席服务官2.0”。“首席服务官”是仲恺于2016年10月实施的一项制度，由相应级别的干部担任“首席服务官”，对挂钩企业进行精准服务。今年升级到2.0之后，“首席服务官”增加到380名，服务企业扩展至760家。将在实现规上工业基本覆盖的基础上，向高新技术企业、瞪羚企业、科技型小微企业、重点服务业企业延伸。

同样是在“六大攻坚战”启动会上，仲恺提出，今年要深化实施“恺源行动计划”2.0版，建立深圳产业外溢项目清单，加强与大型知名企业、关联产品贸易总代、供应链公司、商会协会、证券公司、基金公司、风投机构、咨询机构等单位的合作，引进一批产业带动强、科技含量高、税收贡献大的优质项目。

这些升级是仲恺对自身政策体系的完善，更重要的是，它是针对自身实际和外界发展变化所作的调整，使行动计划和政策不断符合现实需求。当然，也反映了仲恺的创新驱动发展进入了一个新的阶段。